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TABLA: 

ACTA Nº 45 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 

Mif!rcoles 23 de Diciembre 2015 

HUALANE 
c.,.,, . 

1.-Acras 
2.- Sunción PADEIU 2016 
J.- Sanción funciones de Contratos " Honorarios 
4.- Participación Direatvos C.D. Danich Pi!rez 
5.- Hora de Incidentes 

En Huutañé, en el Sulón Alculdicio Enrique Baeza Canales de la J. 

/Jfunicipalidad, a /Jtiércole:,, 23 de Diciembre üet año dos mil quince, y siendo tas ocho horas 
con cuarenta minutos , entro e11 Se5ión Ordinaria el H. Concejo !lfunicipr,I de Hualañé, 
bajo lu pre.fide11cia del Sr. Alcalde don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de tos Sres. 
Concejo/e:,, don Pedro Sepúfreda Riveros, don Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina Muñoz 
Núñez. don Nel.mn /Jf11/do11ado Ahumad", don Enrique Cordero !lfartínez , y don José 
Patricio Rojas Ponce, más /11 presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo 
Horec Cabrera y la Secretaria de Aclas Sra. Cristina lil/o Riquelme. 

El Sr. Presidente d11 inicio a la Sesión en nombre de Dio:,, y de la Patria. 

/.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta ,Je Reu11ió11 Nº 44 Ordinaria de fecha 
Lunes 21 de Diciembre de 2015. 

Sr. Sepúfre,la: Aprueba 
Sr. Moreno: Apruebu 
Sna. Carolina: Aprueba 
Sr. stataonaaor Dice que en página 2 Pto. J del Acta, consta que pide c1Jpi11 de informe de 
Carabineros y aún no se le entrega, por lo que NO flpruebfl. 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojfll: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, ae ,,prueba Acta Nº 44 Ordinario de/echa lunes 21 de Diciembre ,le 2015 , la 
que es ratificada con /11 firma del Sr. Secretaria !lfunicipal, MiniMro de Fe. 

El Sr. Ah-a/de teforma sobre Lícitacián ,te proyecto ,te Agua Potable Penditto con extensión 
a Purronatr lu recepción fue hasta el 18 üe Diciembre y se presentaron 6 oferentes. lo Obra 
se ejecuta durante 2016. 
El Sr. Alcalde informa sobre licitución de Proyecto de Agua Potable la Huerto de 
Mutuquito hucio Remolino y Oriflll de Vuldé: se encuentra o la espera de RS pura 2016. 
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También informa sobre proyectos Je Reposición de ,los camiones Tolva para financiamiento 
mediante Circular 33 y también tiene RS 8 Sedes sociales. 

Oficio Nº J6 de Sr. Secrelario Municipal tnvimnaa u la Presidenta del C.D. Dunich Pí!rez a 
fu presente Reunión. 
Certificado Nº 591 Sr. Secretaria 11.funicipal sobre acuerdo de aprobar Asignaciá11 E�pedal 
Transitoria ley Nº /9.378 para el Director del Depto. de Salml. 
El Sr. Alcalde seiiala que fue fofo pura el Direclor y no para los demás funcimwrios que 
tienen igual derecho. Por lo que decía el documento, es por premura de tiempo, pero serto 
igual para todas. 
Finalmente por iniciativa de tos Sres. JI.la/donado y Moreno se invitt1rá u prOxima Reunión 
al Sr. Víctor Gutiérrez Arellano p11ru que e.iplique la situación y que también envíe nóminas 
de funcionarios u los que favorece Ju aplicación de esta ley y especialmente porqué pidió 
para su persona y 110 para los funcionario!> a su cargo que tienen el mismo derecho. 
Certificado N• 592 de Sr. Secretario "1unicipul sobre aprobación de "fodijicación 
Presupue!>laria de Dpto. de Salud por S 4.860.002 
Certificado N• 593 de Sr. Secretario "funicipal sobre t1prohución de llfotlijict1ción 
Presupuestoru de Dpto. de Salud por S 23.230.000. 
Certificado N• 594 de Sr. Secretario llfunicipul sobre aprobación de modificación 
Presupue!,taria Dpto. Educación por S 26.000.000. 

4.- Participación Directfro CD. Danich Pérez 

Asiwe a la Mesa de Reuniones ta Srta. Clementina votemueto Faundez., Presidenta de 1(/ 
l11Mitució11 y don Jo!>é Silva, Entrenado y profesor físico. 
Lo Sra. Valenzuela explica que la vigencia de lu Institución la hicieron efectfra solo por el 
Certificada que otorgó el Municipio, por desconocer otras instancias legales. Y lo principul 
es poder cancelar lo que se le adeuda al Sr. Sítvo que snn JO meses de sueldo. 
la Sno. Curolitw dice que el probtema fue una cadena de errores que partió en el 
Municipio 
Se an(l/iza la 'litut1ción con la voluntad untinime de reeotver lt1 entregt1 ,te la Subvención a /(l 

ln!>tilucián 
El Sr. Secretario Municipt1l dice que asume la responsabilidad de otorgar el Certificada y11 
que tas Directfras informan en el me.'I de Enero !>'U vigenciu. 
El Sr. Alcalde dice que el tema 110 e!>· buscar responsables !>'i110 buscar te .rnlución p(lra que la 
lnMitución reciba su aporte. 
El Sr. Sitva plantea que tns l11Mitucione.'I reciben «portes del Gobierno Regional aparre del 
Municipal y no todas tas hacen efectivas, que hay 9 Escuelas de fútbol pero 110 se 1•e11. 

El Sr. Cordero dice que el Concejo 110 tiene incidencia en la entrega de e!>O.'I recursos 
El Sr. Roja!> dice que hay consejeros a los cuales se les pitle el apoyo. 
El Sr. Cordero dice que es responsobilidad de ellos, 110 del Concejo 
El Sr. Alcalde dice que ie puede pedir 11/ Consejo Regio11t1! una nómina de las Escuetas que 
hayan recibido beneficias desde tres años atrás y luego pedir" Comrutona la fi!>ct1Uz11ción de 
elln 

la propuesta de sotuctón es esperar /(l nueva elección del Directorio y entregar al 
Subvención. 
la Sra. Vu/enu,ela plantea que se podría entregar los recursos antes, na caso a final de aiio 
J' que h(l siao la misma cantidad por JO a 12 t1iios. 
El Sr. Alcalde dice que el planteamiento es esperar la elección y entregur Sunvencián con 
proyecto 2016, y se podría entregar en forma bimestral o trimestral de acuerdo a un 
proyecto, lo que se podrir, hacer por escrito junto a un rettjuste de Subvención. 
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los presentes opinon que e!> Jo indicado. 
luego, el Sr. Alcalde somete a votación /u moción de sottcñar al Gobierno Regional ta 
información de la entrega de recursos desde huce tres mios por concepto del 2%, de deporte 
a la� Escuda de fútbol y Seguridad pública 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúfreda: Si 
Sr. Aforeno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr, Mu/donado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcaftfe : Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Solicitar al Gobierno Regional la información de entrega u 
Escuetas de Fútbol del 2% Deporte y de Seguridad Pública de tres uño� a lafecltu. 

2.- Sanción PADEAf 20/6 

Cada uno tiene su ejemplar. 
lo presenta el Sr. Alcalde diciendo que se dll por hecho que incluye el Plan ,Je mejoramiento 
de SEP. 
la Srta. Carolina dice que debe estar toao en un solo ejemplar, como el año pasado 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúfveda: Aprueba • Siempre que se incorpore el Plan de Mejoramiento al presente 
ejemplar. 
Sr. Jl.1oreno Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba en la metlida que 1•aya el Plan de Jl.1ejorumiento en el ejemplar 
original 
Sr. Mu/donado. Aprueba . Con la misma opinión 
Sr. Con/ero: Si 
Sr. Roja�: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto: se ACUERDA: Aprobar el PADEJl.1 2016 del Dpto. de Educución de la J. 
"1unicipalid11d de Huafllñé. 

3.- Sanción funcione! a Honorarias 20/6 

El Sr. Alcultfe da lectura u informe entregmfo en Reunión anterior sobre el temo. 
Funciones de aseo y ornato, Asesor Juritlico donde el Sr. Sepú/¡,eda consulta por respuesta 
que dio el Sr. OH·11/do Nicolao, ahogado, que e11 página 4 de Act11 43 no usiste II Concejo por 
ser "causa privada" la de ''Pérez Castro" siendo ,¡ue �011 codeudores solidarios, que n 

,·ontradictorio y11 que nunca debió tomar eee caso. 
El Sr. Alcalde dice que no es de mas o menos del año 2004-2005. 
Ahogado Casa de la Mujer 
la Srta. Carolilla dice que hay dualirlud de funciones de este abogado cm, el de la 
Corporación de Asistencia Judicial, con la cual hay convenio y se pag1t; que huhríu que 
precisar lus fu11cione�· de ambos ya que en cierta forma hay [unciones iguales. 
El Sr. A/cuide dice que el ahogado de la Corporación viene dos veces uf me� , que respeta su 
opillión pero no lu compurte. 
Funciones de trahujo sociot en Oficinu de la Mujer y E11c11rgadul informáticos. 
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Comienza la votacionr 

Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero: Si 

Sr. Alaldo1uufo: Si 
Srta. Carolina: Si. Pide precisar la.'> funciones e!>pecíjicas y además que lwce meses pidiú u11 
informe de estado de causa ... del profeúonaf de la Cm,u de Ju ,Uujer que nunca se / /,a entregado. 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar la.'> funcione.'> de Honorario.,; 2016 de fu l. 
!ttunicipalidad de Hualañé 

El Sr. Cordero acola sobre lt1 carga de tr11ht,jo de lo.'> funcionarios de illfornuíticu ya que ello.'> 
necesitan que se les atiendo para cumplir la Ley tfel lobby. 
También se menciona el escoso espacio en que trabajan estos funcionario.,; 
El Sr. Alcalde dice que se tiene contemplmfo para el 2016 un mejoramiento ,le/ espacio para ellos. 

5.- Hora de Incidente.'> 

/.- Dice que esta preocupado por la )Íluación de pago adeudado par el Sr. Ventura Cofré C. 
(QEPD) funcionario Jl.funicipuf. 
El Sr. Aleo/de dice que Finanza) ha eMado llegando a acuerdo de pago con su hijo pero 
que m•eriguará los ,lela/les pura informurlo.f. 
Se püle que el Sr. Nicol,w venga y explique e.flU y otra) consultas. 
El Sr. Alca!tle dice que si 
2.- Dice que u don To/entino Navarro Cornejo de Aldea Campe)ina, tercera cusa u mano 
izquierda en El Porvenir, le construyeron )11 casa pero no hu sido recepcionudu y que no Je 
hu llegado boleta de ugua. Solicita visila. 
J.- Solicita visita social para Sr. Gu)par Jofré Maldonudo de sector El Molinu, tiene 1111,, 

enfermedad termina¡ y necesila apoyo pura terapia). 
4.- Dice que aon Juan Gonuilez tiene grave problema a la vista, tiene que comprar 
medicamento fundume11tor, se tiene que operar nuevamente y que el opuyo actual el 
insuficiente. 
5.- Die que no) se han pagado las cuotas a Ju Asociación Chilena de M1111icipalidade), según 
se lo manifestaron en Rauco 
6.- Dice que doña Ro)u Amelia Jl.ft1rclu1111 de Barba Rubia tiene glaucoma: Necesita uymlu 
7.- Co11suf111 por horurio Jl.funicipul de vemno ya que hnbria diferenciu entre las horas que 
se trabajan por lo tarde del día Viernes. 

Sr. "foreno 

/.- Consutta wbre compra contenedores de basura 
El Sr. Alcalde dice que se está viendo el proyecto. 
2.- Con.fu/ta fi hay algo encaminado con BuncoeMatlo 
El Sr. Alcaltle dice que bastante y luego se informurti. 

Srta. Carolina 

J .• Da a conocer )U preocupación por el anuncio que se hizo sobre Farmacia Populur pura 
Huuloiié ya que involucra gu.ftO) y penonul. Consulta si está ,.:onsiderudu en Presupuesta 
2016 
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El Sr. Alcalde dice que la voluntad esttÍ y se hará 
El Sr. Sepúfreda dice que huy que orientar a la gente ya t¡ue es dirigido a un segmento de la 
pohlació11. 
2.- Consulta porque se cortaron árboles que daban :,,omhru en sector costado de hó,,edaf en 
Cementerio �funicipal 
El Sr. Alcalde lo averiguará 
1.- Consulta por actívidudes de fin de año. 
El Sr. Alcalde dice que a hu 00:00 Hrs, del 01 de Enero en la Huerta habrán fuegos 
artificiales en la Huerta con orquesta y Baile en el sector y en Hualwié, a las 00:20 Hrs en 
Puente Pauta de Hualuñé con Baile en Punta Diamante con orquesta local. 
4.- Consuua por juguetes que se repartieron el Domingo, donde están. 
El Sr. Alcalde dice que en el Opto. Social, ,/onde fe pueden acercar tos niños que no 
pudieron recibirlos en el EMadio. 
El Sr. Cordero consulta si se pueden enviar a la� Postas to« Juguetes de los niños que no 
pudieron venir 
El Sr. Alcalde dice que st. 
5.- Pide señotatco cerca del segundo semáforo ya que se producen occidentes por frenazos y 
velocidad 

El Sr. Alcultle dice que hay licitación de señaíética para la Comuna con Pre.,upueftO 
!dunicipal donde se puede incluir. 

Sr. Mu/donado 

/.- Dice que ahora recibió el informe de Carabineros y viene incompleto. Pitle el audio de la 
Reunión del 21 de Diciembre de 2015. 
2.- Dice que para mú:,, adelante fu Feria Navide,iu debería ser todo el mes de Diciembre para 
darle realce a la Plaza y sea mtis atrayente pura tos comerciantes. 
J.- Consulta que pasa con la compre del terreno de Espinalillo que estaba pura el 
PresupueMo 2015 y tos compradores eMtÍ11 incómodas ya que eran 800 Mts. después J.000 y 
1.200 J' hoy u 1.400 con el mismo valor y va pasando el tiempo. Que se vee lo ontes posible. 
4.- Dice que e11 la Sscueta de Barba Rubia la techumbre de mutticoncho estti deteriorada. 
Hay plancha:,, de zinc rotas. Si hay posibilidad de verlo. 
5.- Constata quien entrega los votes para conostas famíüares: 

El Sr. Alcalde dice que no hay vutes. la entrega es a través de una nómina que c,,Jijicó el 
Dpto. Social. 

El Sr. M11/donado dice que a fu Sra. luisa no le han P"C"''º y hay Concejales que han 
retirado cajos lo que no le parece, que hay personas con privilegios y que amlun caja.f e11 
rehículos particulares 
El Sr. Rojas dice que él repartió cujas. Que se fo., fue a dejar u la gente y Jo nurta de 11Ue\'o. 
El Sr. Mu/donado pide investigar el hecho. 
El Sr. SepUfreda dice que hay u11 [uncionurio responsable, ,1ue no ef tan simple. 
El Sr. Alcalde dice que la persona elige cm, quien se va a s11 casa. 
El Sr. Rojaf dice que las personas Jo eMán esperando para oue las tteve. 
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El Sr. !tluldonado dice que Jo vio desde el negocio de la Sru. Luisa. 
El Sr. Alcalde dice que eso no se debe Jwcer. Que �e tonwrá11 tas medidas. 

Sr. Cordero 

l.- la Sra. A,lriuna 0/frares de Pob. Belíavista tiene una enfermedad terminal y le exigen 
venir personalmente a buscar reembolso de pm,aje{ y ya 110 puede, no le le consideró en las 
cajas navide1ia�. Pide visita a su cusa. 
2.- Reitera la instalación de 2 o 3 asientus ul costado del camino al Puente Paulu. 
3.- Reitera al caso de la Sra. María Ahumada por plaga de murciélagos, es una situación 
compleja 
4.- Consulta si eMá com,iderado el mejoramiento del camino a Monomiales, que huy mucho 
balón en el camino. 

Sr. Roja� 

1.- Sobre pastiz.ule�· que se mantienen en propiedad de don CriMiun Retumu/ en calle lauturo. 
Ef Sr. Mafdonudo dice que están cortándolos. 

Siendo tus 11: 15 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

J .• Solicitar al Gobierno Regional Ju informació11 de entrega a Escuelas de Fútbol del 1% 
Deporte y de Seguridad Pública de tres años u la fecha. 

l.·Aprobar el PADEM 2016 del Dpto. de Educucion de la J. Municipalidad de Hualañé 

3.· Aprobar las f unciones de thmarorios 1016 de la l. A1unicipalidad de Hualañé 

LUIS A URO FLORES CABRERA 
SEC ETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


